Как перестроить работу школы в связи с распространением коронавируса
С 23 марта все российские школы стали переходить на дистанционное обучение (обращение министра просвещения С. Кравцова от 24.03.2020). Школы поначалу были открыты. Для младших классов работали дежурные группы по 12 человек, где находились дети, у которых родители работали. Занятия по дополнительным образовательным программам приостановили, праздничные и внеурочные мероприятия отменили. Кадровый состав школ продолжал трудиться в обычном режиме, а администрация ОО и учителя налаживали систему дистанционного обучения. Сейчас уже практически все школы перешли на новый формат работы с детьми. Убедитесь, что вы организовали все правильно и оформили все необходимые документы: прочитайте этот урок.
 
Должны ли работать дежурные классы в период с 30 марта по 30 апреля
Да, если так решили власти региона, в котором находится школа. В этом случае организуйте работу дежурных классов в обычном режиме. Например, мэр Москвы распорядился, чтобы в нерабочие дни с 30 марта по 30 апреля в городе были открыты:
– дежурные классы в школах;
– разновозрастные группы в детских садах.
 
Как поступать, если вашим сотрудникам необходимо трудиться в нерабочие дни, смотрите в предыдущем уроке. Там же вы найдете шаблоны документов, которые необходимо оформить для такого случая.
 
Как перейти на дистанционное обучение
Издайте приказ о переходе на дистанционный формат обучения. Установите ответственного исполнителя за удаленное взаимодействие. Например, поручите каждому классному руководителю отвечать за дистанционное обучение в его классе. Образец приказа скачайте по ссылке ниже.
 
Приказ о переходе на дистанционное обучение в школе

 
Распорядитесь, чтобы педагоги внесли изменения в рабочие программы по предметам. В программах необходимо отразить, что образовательный процесс ведется с помощью дистанционных технологий. Помимо этого, учителя должны распланировать электронные занятия, чтобы не нарушить требования СанПиН школы о продолжительности непрерывного применения технических средств.
Важно
Общее время работы за компьютером не должно превышать: в 1–2 классах – 20 минут, в 4 классе – 25 минут, в 5–6 классах 30 минут, в 7–11 классах – 35 минут.

Поручите учителям составить расписание занятий по каждому предмету для всех классов. Министерство просвещения рекомендует сократить время электронного урока до 30 минут (п. 3.2 методических рекомендаций Минпросвещения от 20.03.2020).

Закрепите особенности организации дистанционного обучения в локальном акте - одном или нескольких. Например, общие положения об электронном обучении закрепите в одном акте, а детали дистанционного обучения – в другом. Используйте готовые образцы.
 
Положение о дистанционном обучении в школе 

Положение об электронном обучении и использовании дистанционных образовательных технологий

 
Поручите заместителю руководителя по УВР проинформировать родителей об условиях дистанционного обучения. Например, в каком порядке проходит учеба, где ознакомиться с расписанием, куда отправлять готовые работы и получать новые задания, как школа проводит текущий и итоговый контроль, где получить консультации. Для этого вывесите приказ о дистанционном обучении и дополнительную информацию на сайте школы.
Минпросвещения рекомендует взять с родителей заявление на обучение с использованием дистанционных технологий. Законодательство не обязывает это делать, так как дистанционка – не форма обучения, а средство и способ организации учебного процесса (ч. 2 ст. 23 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ). Но если решите такие заявления все-таки брать, то ниже есть готовый образец.

Заявление на обучение с использованием дистанционных технологий (дистанционное обучение)

 
Как убедиться, что школа готова обучать детей дистанционно
Воспользуйтесь нашим чек-листом. Скачайте его здесь. 
 
Как составить расписание занятий при дистанционном обучении
Поручите учителям распланировать занятия по своему предмету. Распорядитесь, чтобы педагоги провели совещание по параллелям, например, через Skype. Учителя должны определить количество электронных уроков для класса, чтобы не нарушать санитарные требования к общему времени работы детей за компьютером, которое мы указали выше. В остальное время занятий следует предусмотреть другие формы работы: письменные, устные или творческие задания.
 
Что делать с такими предметами как музыка, физкультура, труд, ИЗО
Можно воспользоваться опытом школ, где по этим предметам занятия не отменили, но форма работы стала другой. Например, учитель дает теоретические знания, а задания ученики получают в виде проектов и творческих исследований.
 
Поручите заместителю руководителя по УВР объединить совместные планы учителей в единое расписание. Утвердите его по правилам делопроизводства, которое принято в школе. Поместите расписание уроков на сайте ОО, разошлите родителям и ученикам. Выложите на сайте информацию о ресурсах, которые дети могут использовать в обучении и самообразовании. Например, дайте ссылки на порталы, платформы и сервисы:
– «Российская электронная школа»;
– «Московская электронная школа»;
– «Учи.ру»;
– «Билет в будущее»;
– «Молодые профессионалы (Ворлдскиллс Россия)»;
– «Яндекс.Учебник».
 
Какие ресурсы использовать для дистанционного обучения в школе
Вам понадобятся три вида ресурсов: базы данных с учебной информацией, компьютерное оборудование и интернет.
Базы данных. Используйте возможности проекта «Российская электронная школа». На портале сформировали банк интерактивных уроков по всем предметам в соответствии с ФГОС (приказ Минобрнауки от 09.06.2016 № 698). Размещают уроки по каждому предмету с 1-го по 11-й класс, учебные и тематические планы, упражнения и проверочные задания.
Чтобы получить доступ к интерактивным урокам или стать участником проекта, зарегистрируйтесь на сайте resh.edu.ru. Для работы с порталом применяйте Методические рекомендации Минпросвещения от 17.03.2020.
Если нет возможности пользоваться базами данных с готовым материалом, учителя могут разработать собственный контент. Главное, чтобы ученики имели к нему доступ. Можно использовать персональные сайты педагогов или образовательные платформы, на которых учителя размещают электронные уроки. При необходимости, педагоги вправе воспользоваться возможностями программ, которые обеспечивают текстовую, голосовую и видеосвязь между компьютерами через интернет. Например, Skype, WhatsApp, Zoom. Программы позволяют проводить онлайн-занятия в режиме конференции или дополнительно разъяснять задания через видео- и аудиозаписи. Подробнее о приложениях, программах и площадках для онлайн-занятий будем говорить в следующей теме этого курса.
Компьютерное оборудование. Чтобы учиться дистанционно, каждый ученик должен иметь устройство для работы с цифровым контентом – компьютер или планшет, наушники или динамики, микрофон. Учителю для дистанционного взаимодействия с ребенком также необходимо иметь это оборудование.
 
Что можно предпринять, если у школьника нет компьютера
Если у ребенка нет дома компьютера, ноутбука или планшета, при помощи которых он сможет обучаться дистанционно, школа может выдать ему необходимое устройство. Передавайте его родителю ученика по акту или расписке в свободной форме. Укажите, кому и когда выдали устройство, запишите модель и срок, в течение которого ребенок будет использовать его дома. Акт или расписку храните в школе.
 
Если ученик не имеет технической возможности участвовать в электронном обучении, то учителя должны увеличить количество его самостоятельной работы. Поручите учителю давать задания на длительный срок, а потом их проверять все сразу и комментировать выполнение. Дополнительные разъяснения учитель может давать и по телефону.
 
Что делать, если у школьника нет интернета
Поручите педагогам передавать ученику задания на одну-две недели и после проверять выполненные работы за этот период.
 
Можно ли использовать соцсети для дистанционного обучения, например, «Вконтакте» и Инстаграм
Да, можно. Минпросвещения разрешает использовать социальные сети в рамках дистанционного обучения (информация от 18.03.2020). Например, в соцсети «ВКонтакте» есть групповые чаты, функции проведения трансляций и созданий сообществ, куда можно загрузить необходимые файлы разных форматов – от презентаций и текстов до аудио и видео. Все это дает возможность сохранить живое общение педагога с учеником и обеспечить непрерывность образовательного процесса. По аналогии можно использовать и другие соцсети – Инстаграм, Фейсбук.
 
Как контролировать результаты дистанционного обучения
Учителя могут контролировать результаты обучения двумя способами:
1. Дистанционно и регулярно.
2. После того, как дети перейдут в очный режим обучения.
Если контролировать результаты первым способом, то проверьте, чтобы программное обеспечение для дистанционного обучения предусматривало идентификацию личности ученика и возможность отслеживать, соблюдает ли он условия выполнения заданий. Это важно для объективной оценки результатов (п. 6 Порядка, утв. приказом Минобрнауки от 23.08.2017 № 816).
Поручите учителям заполнять журнал успеваемости в обычном режиме. Во время дистанционного обучения они должны делать об этом пометку в графе «Комментарии» или «Тема урока». Попросите выставлять оценки за работы в графы с теми датами, когда ученик их выполнял.
Когда педагоги перейдут на второй способ проверки, поручите отразить это в тематическом планировании рабочей программы. Надо предусмотреть, что после восстановления обычного режима обучения учитель отводит часть урока на проверку пройденного материала.
Минпросвещения рекомендует ежедневно отмечать, сколько учеников посетили электронные занятия, сколько заболели и не учатся. Если в школе сохранили урочную систему, то дополнительно учитывайте детей, которые пришли на уроки (п. 8 Методических рекомендаций Минпросвещения от 20.03.2020). Вести учет следует в электронном классном журнале или отдельном журнале посещений. Например, для очных уроков предусмотрите обозначение «О», дистанционных – «Д», для заболевших учеников – «З». Поручите контролировать посещаемость заместителю директора по УВР.
 
Можно ли внеурочную деятельность организовать в дистанционно​​​м формате
Да, можно. Внеурочная деятельность – это часть основной образовательной программы. Организуйте ее дистанционно, как и обычные уроки. Используйте электронные образовательные платформы. Например, образовательную платформу «Учи.ру», профориентационный портал «Билет в будущее». Внесите изменения в рабочие программы курсов и план внеурочной деятельности. Отразите новые темы и формы проведения дистанционных занятий.
 
Что делать, если нужна помощь по организации дистанционного обучения
Специалисты Минпросвещения открыли федеральную горячую линию, где вам помогут найти ссылки на бесплатные образовательные электронные ресурсы и ответят на вопросы по организации дистанционного обучения (приказ Минпросвещения от 17.03.2020 № 103).
 
Звоните по телефонам:
+7 (800) 200-91-85 – по вопросам методической поддержки учителей и родителей;
+7 (495) 984-89-19 – по координации деятельности региональных и муниципальных органов управления образованием и руководителей образовательных организаций;
+7 (985) 457-67-15 – по вопросам движения «Абилимпикс» для детей с ОВЗ и инвалидов.
 
Отменят ли ЕГЭ, ГВЭ, ОГЭ и ВсОШ из-за дистанционного формата обучения
Отменять эти обязательные школьные мероприятия никто не планирует. Но родителей выпускников, что досрочный этап ЕГЭ и ГВЭ перенесли на основной. При этом ЕГЭ проведут с 8 июня, а ОГЭ – с 9 июня. Заявления на изменение сроков ГИА будут принимать государственная аттестационная комиссия.
 
Важно
Сейчас Рособрнадзор корректирует расписание экзаменов. Ведомство опубликует его и новые методические рекомендации для регионов в ближайшее время.
 
Государственную итоговую аттестацию перенесли из-за пандемии коронавируса. Дальнейшие действия ведомство будет планировать исходя из эпидемиологической обстановки (новости с сайтов Минпросвещения от 27.03.2020 edu.gov.ru и Рособрнадзора от 27.03.2020 obrnadzor.gov.ru).
Также сообщите родителям и учителям, что заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников перенесли на май. Испытания по предметам проведут до 30 июня 2020 года.
 
Меняется ли что-то в сроках проведения ВПР
Да, Рособрнадзор внес изменения в сроки ВПР (приказ от 17.03.2020 № 313). Расписание проверочных работ в 4–7-х классах школа будет составлять сама. Провести работы и направить отчеты нужно до 25 мая.
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