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                                                     РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН 
                                                       Табасаранский район с. Ханак
    Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Ханакская ООШ»
368654, РД, Табасаранский район, с. Ханак            тел,№ 89034804026           e-mail: khanak.shkola@mail.ru
                                       Приказ №34           от 06.04.2020г
                «О переходе на дистанционное обучение»      В соответствии с:
-указом Главы Республики Дагестан от 18 марта 2020 года № 17 «О введении режима повышенной готовности»;
-приказом Министерства образования и науки Республики Дагестан от 18 марта 2020 года № 753-05/20 «О создании штаба по противодействию распространения коронавирусной инфекции».
-приказом Министерства образования и науки Республики Дагестан от 23 марта 2020 года № 800-05/20 «Об утверждении Плана неотложных мероприятий по предупреждению распространения коронавирусной инфекции».
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Организовать дистанционное обучение в МКОУ «Ханакская ООШ»с 06.04.2020г.
2.Ответственным за дистанционное обучение назначить зам. по УВР Сеидалиева З.С.
3.Составить и утвердить  расписание занятий на каждый учебный день в соответствии с планом по каждой направленности, предусматривая дифференциацию по группам;
- закрепить направления за днями недели, сгруппировав учебный материал блоками;
                    -определить ресурсы для организации обучения с использованием дистанционных образовательных технологий по каждой направленности; 
                      -провести мониторинг обеспеченности доступа педагогического состава к персональным компьютерам с выходом в сеть Интернет;
-организовать работу «горячей линии» по сбору обращений от обучающихся и педагогов с обязательным анализом их тематики и оперативным принятием мер по исправлению выявленных проблемных ситуаций;
-на регулярной основе производить контроль размещения педагогами материала, методических рекомендаций, успешность выполнения обучающимися предлагаемых заданий;
-в соответствии с техническими возможностями образовательная организация организовывает проведение учебных занятий, консультаций, вебинаров на платформе РЕШ с использованием различных образовательных ресурсов.
-
В случае отсутствия возможности использовать базы данных с готовым материалом, педагоги могут разработать свой образовательный контент, к которому имеют доступ обучающиеся, в том числе через WhatsApp.

                                         Директор школы                   Агаризаев А.М.
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