Как организовать дистанционное обучение в условиях коронавируса. Готовое Положение и план действий
Чтобы защитить учеников от коронавируса, Минпросвещения поручило школам организовать дистанционное обучение. Для этого ведомство выпустило специальные рекомендации. В уроке – план действий по этим рекомендациям и образец Положения о дистанционном обучении.
 
Возьмите план действий, чтобы перейти на дистанционное обучение
Минпросвещения рекомендует подготовить или изменить несколько документов, которые помогут организовать дистанционное обучение (методрекомендации от 20.03.2020). Во-первых, разработать локальный акт – Положение. Его образец смотрите в конце статьи. Во-вторых, сформировать расписание занятий на каждый учебный день. При этом необходимо сократить время дистанционного урока до 30 минут. В-третьих, скорректировать рабочие программы и учебные планы – прописать новые формы и технические средства обучения. Например, лекции, онлайн консультации. Эти и другие документы смотрите в плане действий.
 
Скорректируйте Положение об организации дистанионного обучения
В первую очередь Минпросвещения рекомендует разработать локальный акт о дистанцинном обучении. В нем необходимо описать, какие программы и формы занятий будет использовать школа, а также требования СанПиН к продолжительности уроков. Возьмите готовый образец Положения. Также скачайте пример организации урока в режиме видеоконференцсвязи▼ для ваших педагогов.
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